

5225 Евангелие от Иоанна 15

5225 Gospel of John 15

Давайте откроем наши Библии на 15-ой главе Евангелия от Иоанна, которая продолжает рассказ о последних часах Иисуса перед распятием. В предыдущей главе мы с вами видели, как Иисус вместе со Своими учениками находился на последней вечере в одном из иерусалимских домов. Закончилась эта глава словами: "Встаньте, пойдём отсюда."

Итак, они встали и отправились в Гефсиманский сад. Вполне возможно, что их путь пролегал через ворота Храма, хотя в Евангелиях ничего об этом не сказано. Однако такая возможность не исключена, ведь в течение всего празднования Пасхи эти ворота оставались открытыми, чтобы всякий желающий мог приходить в Храм и молиться. Над Храмовыми воротами находилось изображение виноградной лозы, высеченное в камне. Это изображение должно было напоминать народу Израиля о том, что Бог избрал его для особой цели, для того чтобы он был ветвью, которая приносила бы плод Богу. Если Иисус с учениками действительно проходил под этими воротами, это делает для нас более ясными слова Иисуса, которыми начинается 15-я глава: "Я есмь истинная виноградная лоза..."

В греческом, оригинальном, тексте Евангелия это предложение звучит немного иначе: "Я есмь Лоза, истинная..." Вы можете спросить, в чём же заключается разница, ведь эти фразы звучат практически одинаково. Я, тем не менее, хотел бы обратить ваше внимание на это, пусть даже кажущееся небольшим, различие между ними: "Я есмь Лоза, истинная Лоза". На протяжении всего Ветхого Завета Бог использовал виноград как символ народа Израильского. К примеру, очень часто можно встретить это сравнение в Псалмах. Виноградная лоза являлась символом народа Израиля, и пророк Исайя в 5-ой главе, говоря о народе как о лозе, пишет, что Бог насадил Свой виноградник, обнёс его оградой, очистил от камней, выкопал в нём точило, то есть пресс для давки винограда, ...но когда настало время сбора урожая, Он обнаружил, что виноградник не принёс ничего, кроме диких ягод. Тогда Он просто забросил Свой виноградник, и тот одичал, зарос сорняками. Бог оставил всякие попытки получить хоть какой-то плод от этого виноградника. В 21-ой главе Евангелия от Матфея Иисус рассказал фарисеям притчу, которую те истолковали совершенно верно, и поняли, что она была о них. В этой притче Иисус рассказывал им об одном господине, у которого был виноградник. Когда настало время собирать плоды, он послал своих слуг, чтобы получить плоды виноградника, но виноградари, которых он оставил, чтобы заботиться о винограднике, избili их и отослали ни с чем. Он послал других слуг, но их также избili, а некоторых даже забili камнями до смерти. В конце концов он сказал: "Я пошлю к ним своего единственного сына, уж его-то они должны постыдиться". Но когда виноградари увидели идущего сына, они сказали друг другу: "Смотрите, это сын и наследник, давайте убьём его, и тогда виноградник станет нашим". Иисус задал им вопрос: "Когда придёт хозяин виноградника, что сделает он с этими виноградарями? -

и они сами ответили: "Он предаст их злой смерти, а виноградник отдаст другим". Народ Израиля отпал от Бога, несмотря на то что в прошлом он и был Его виноградником. Религиозные лидеры были теми самыми виноградарями, которые должны были ухаживать за виноградником, но которые, завидев Иисуса, сказали друг другу: "Посмотри, Он угрожает нам, нашему положению, нам следует избавиться от Него", - и они убили Его. Что же сделает Господь? Он заберёт у них виноградник и отдаст его другим виноградарям. Итак, Иисус говорит: "Я есмь истинная виноградная лоза, а Отец Мой--виноградарь".

Тем самым Он, как бы, говорит им: "Теперь виноградник поручен вам", - или: "Теперь вы - виноградник, истинный виноградник Божий. Вы - те, кто должен приносить плод Богу". Народ Израиля пал, он не выполнил того, что Бог ожидал от него. Народ Израилев не принёс плода, которого ожидал от него Бог. Поэтому теперь Бог даёт эту привелегию вам, Его Церкви. Теперь Церковь является Божьим виноградником, который должен приносить Ему плод. "Я есмь виноградная Лоза, истинная Лоза. Теперь Сам Отец Мой - виноградарь". Теперь Он Сам заботится о винограднике. Ему уже не требуется священство или какие-то религиозные лидеры. Он забрал власть у них, и Сам стал виноградарем, который заботится о своём винограднике... "Всякую у Меня ветвь, не приносящую плода, Он отсекает; и всякую, приносящую плод, очищает, чтобы более принесла плода".

Итак, всякую "ветвь, не приносящую плода, Он отсекает..." Это процесс очищения, который происходит в Церкви, когда Отец отсекает ветви, которые не приносят плода. Но кроме этого Он ещё и очищает ветви, которые приносят плод. Он ухаживает за ними. В Израиле виноградные лозы часто лежат прямо на земле. Они лежат так почти что до самого сбора урожая. Но незадолго до того, как наступает время сбора плодов, виноградары поднимают все эти лозы с земли и очищают каждое растение очень тщательно, для того чтобы получить хорошие плоды; и я должен сказать вам, что этот виноград действительно очень вкусен, он считается одним из самых лучших сортов столового винограда. Иисус, говоря со своими учениками, использует эту иллюстрацию, поскольку ученики, без сомнения, не раз видели, как очищают ветви в виноградниках, чтобы те могли принести больше плода. Если вы не приносите плода, вас просто отсекают, а если приносите плод, то вас очищают, для того чтобы вы могли принести ещё больше плода. Что же Бог использует для очищения Церкви? - Своё Слово. "Вы уже очищены через слово, которое Я проповедал вам".

Какая удивительная очищающая сила заключена в Слове Божьем! Псалмопевец говорит: "В сердце моём сокрыл я слово Твоё, чтобы не грешить пред Тобою." "...Как юноше содержать в чистоте путь свой? --Хранением себя по слову Твоему..."

В Слове Божьем заключена великая очищающая сила!.. У моего тестя на Библии была сделана надпись: "Либо эта книга будет удерживать тебя от греха, либо грех будет удерживать тебя от этой книги". Это абсолютно верно. В Слове Божиим заключена очищающая сила. Слово Божие будет хранить вас от греха... "Вы уже очищены через слово, которое Я проповедал вам."

"Пребудьте во Мне, Я есмь Лоза, истинная Лоза, а вы - ветви". Для ветви очень важно, жизненно важно - пребывать на лозе, и важность этих взаимоотношений Иисус подчёркивает и повторяет несколько раз... Он подчёркивает важность и необходимость пребывания в Нём. Он говорит:

"Пребудьте во Мне, и Я в вас. Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе: так и вы, если не будете во Мне."

Вы не можете приносить Богу никакого достойного плода, если вы отделены от Иисуса Христа. Что бы вы не пытались сделать для Бога, если вы делаете это своими силами, это бессмысленно. Это - то дерево, сено и солома, которые сгорят в день суда. Единственный плод, который пребывает в вечности, истинный плод - это плод,

который появляется в вашей жизни вследствие взаимоотношений с Иисусом Христом. Сам образ плодов даёт нам представление о том, как именно действует Бог. Плод, появляющийся в нашей жизни - это естественное явление. Он происходит сам, без какого бы то ни было принуждения. Яблоки, которые находятся на яблоне, не кряхтят и не пыжятся, стараясь достичь зрелости. Всё, что яблоку необходимо делать, это просто висеть на яблоне, и оно будет само по себе зреть... Оно созревает, находясь на ветке. Я должен просто находиться во Христе, и естественным результатом этого в моей жизни будет плод. Одна из проблем сегодняшней церкви заключается в том, что люди пытаются получить плод посредством собственных усилий. Так часто приходится слышать: "Ты должен сделать это для Господа..." Вас заставляют принимать участие в разных служениях, которые, в действительности, совершенно не были вдохновлены Духом. Если за тем или иным служением не стоит Бог, это превратится в бесполезную трату ваших сил и времени. Если вы не пребываете в Нём, вы не можете приносить плода сами по себе. Вы не можете сесть и сказать: "Вот что я сделаю для Господа в этом году, над этими вот проектами я буду работать, вот мой план, который я составил, для того чтобы выполнить эту задачу". Принесение плода, которого желает Бог, является совершенно естественным явлением, которое происходит с вами, если вы пребываете во Христе. Это происходит естественно, это происходит само собой. "Пребудьте во Мне... Вы не можете приносить плода сами собою..." - "Я есмь лоза, а вы ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нём, тот приносит много плода..." Этот процесс, конечно же, подразумевает постепенность. Приняв Иисуса Христа, вы оказываетесь привиты к лозе, вы становитесь частью лозы, начинаете питаться и расти во Христе... Когда в вашей жизни появляется плод, Слово Божие очищает вас, чтобы вы приносили ещё больше плода... Пребывая в Нём, человек начинает приносить всё больше и больше плода... В этом и прославляется Отец, потому что Он желает, чтобы наша жизнь приносила Ему больше плода.

"Я есмь лоза, а вы ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нём, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего".

В моей Библии эти слова подчёркнуты, потому что я так много всего пытался сделать полагаясь на свои собственные усилия и в результате только терпел неудачи. Я поражаюсь самому себе, я постоянно задаю себе вопрос - когда же, наконец, эта истина действительно укоренится в моём сердце, когда же я, в конце концов, начну понимать, что без Иисуса я ничего не могу делать. Бесполезно даже пытаться сделать что-то без Него. Всякое служение Богу, которое не направляется Духом Святым - бесполезно и ничтожно... **"...Без Меня не можете делать ничего"**.

Эти слова напоминают мне о другом стихе, который написал Апостол Павел в Послании к Филиппийцам, в 4-ой главе: **"Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе"**. - Без Него я ничего не могу сделать, но в Нём и через Него я могу всё... Нет ничего слишком трудного. Я всё могу во Христе, но без Него я совершенно бессилен.

Далее: **"Кто не пребудет во Мне..."**

Это наводит нас на интересные размышления: возможно ли человеку не пребывать в Иисусе Христе? Если это невозможно, то почему Иисус говорит об этом? Определённо, слова Иисуса указывают на то, что такая возможность существует: **"Кто не пребудет во Мне, извергнется вон, как ветвь, и засохнет; а такие ветви собирают и бросают в огонь, и они сгорают"**.

Отрезанная, отсечённая от лозы, засохшая ветвь... О бесполезности виноградной ветви как таковой говорил ещё пророк Иезекииль. Она недостаточно крепка, чтобы сделать из неё гвоздь или какой-то другой инструмент, она вообще непригодна для строительства, потому что она вся извита и изогнута, да при этом ещё и недостаточно прочная... Виноградная ветвь хороша только для одного - для того, чтобы приносить плод... Если она не приносит плода, она больше ни на что не годится. Даже для огня

она не подходит - она будет только коптить и дымить - ни тепла, ни огня от неё не будет. Виноградная ветвь годится лишь для одного - для принесения плода. Вы годны только для одного: для того, чтобы приносить плод Богу; и если вы не делаете этого, вы - бесполезны, и вся ваша жизнь бессмысленна...

Далее Он начинает говорить о молитве. И здесь Он опять повторяет Своё великое обещание: "...чего ни пожелаете, просите, и будет вам"...

К кому относится это обещание, к кому обращал Он эти слова? К тем, кто пребывает в Нём, к тем, в ком пребывает Слово Божие...

"Если пребудете во Мне и слова Мои в вас пребудут, то, чего ни пожелаете, просите, и будет вам.

Тем прославится Отец Мой, если вы принесёте много плода и будете Моими учениками."

Итак, Бог призвал народ Израилев и избрал его для того, чтобы он приносил Ему плод; но израильяне не делали этого... Тогда Бог отдал виноградник другим. Теперь Церковь становится инструментом Божиим, призванным к тому, чтобы приносить в мире плод Богу. Павел писал в одном из своих посланий: "...если Бог не пощадил природных ветвей, то смотри, пощадит ли и тебя". Если мы не приносим плода Богу, Он будет использовать других людей, для того чтобы они приносили плод. Я верю, что до тех пор, пока я пребываю в Иисусе Христе, я нахожусь в безопасности. Никто не сможет похитить меня из Его руки. У меня нет никаких сомнений, вопросов, или беспокойств относительно своего спасения и безопасности в вечности. Я не беспокоюсь о том, что произойдёт в последний момент - спасёт меня Бог или нет? Я знаю, что буду спасён, поскольку у меня нет никакого другого желания, кроме как пребывать в Иисусе Христе. И до тех пор, пока я пребываю в Нём, я нахожусь в безопасности... Вы скажете: "А что, если ты не будешь пребывать в Нём?" Видите ли, это даже не приходит мне на ум, поэтому я отвечу то же, что некогда сказал Пётр: "Господи, куда нам идти? У Тебя глаголы вечной жизни". Многие люди беспокоятся относительно своей вечной жизни, своего спасения, и это неправильно, потому что, когда мы пребываем в Нём, у нас есть и жизнь вечная, и спасение. У меня лично нет никакого желания пребывать где-бы то ни было ещё. Иисус сказал: "Как возлюбил Меня Отец, и Я возлюбил вас; пребудьте в любви Моей".

Он начинает говорить о плодах. Плод духа есть любовь. Вот, что Бог ожидает получить от Своей Церкви - любовь, проявление любви... Он хочет, чтобы наша любовь была выражаема и словами, и делами. Нашим жёнам, конечно, требуется, чтобы мы говорили им о том, что мы их любим, но они хотят также, чтобы это проявлялось и в наших делах. Слова не имеют никакого смысла, если они не подкрепляются делами, так же, как и делам необходимо, чтобы они сопровождались словами. Нашим жёнам почему-то постоянно хочется, чтобы мы говорили им об этом. Моя жена иногда спрашивает меня: "Дорогой, ты любишь меня?" И я отвечаю ей: "Конечно! Разве я не хожу в магазин за продуктами, разве я не обеспечиваю нашу семью всем необходимым? Конечно же, я люблю тебя!". Но ей просто необходимо словесное подтверждение этого. Бог хочет, чтобы наша любовь выражалась в наших словах. Бог хочет, чтобы мы любили, и чтобы любовь наша проявлялась в том, что мы делаем. Это и есть тот самый плод, которого Бог ищет, и который Он ожидает получить со Своего виноградника, от Своей Церкви. Он желает, чтобы мы выражали свою любовь к Нему более полно.

"Если заповеди Мои соблюдёте, пребудьте в любви Моей, как и Я соблюл заповеди Отца Моего и пребываю в Его любви.

Сие сказал Я вам, да радость Моя в вас пребудет и радость ваша будет совершенна".

Здесь, впервые в Евангелии, говорится о радости во Христе Иисусе. "Сие сказал Я вам, да радость Моя в вас пребудет..."

Многие люди представляют себе Иисуса как очень печального и грустного человека. Они обращают внимание на то, что в Евангелиях часто описывается, как Он плакал и огорчался, но не встречаются, чтобы было написано о том, как Он смеялся. Не думаю, что молчание Евангелия в этом вопросе может служить доказательством чего-либо. Я лично убеждён, что Иисус много смеялся. Плод духа есть любовь. Одно из свойств любви - радость. В течение многих лет в церкви существовало неписанное правило, гласившее: "Чем человек печальнее, тем он духовнее". Служители церкви пытались выглядеть настолько скорбными и печальными, насколько это только было возможно, они даже старались не улыбаться, потому что это было бы воспринято всеми как признак того, что они плотские. Они старались и говорить таким печальным, приглушённым голосом: "Доброе утро, братья. Вот мы здесь и собрались сегодня, по милости Божией..." Как будто войти в присутствие Божье - это то же самое, что попасть под осенний ливень. Но Библия говорит: "Полнота радостей пред лицом Твоим, блаженство в деснице Твоей вовек".

Иисус говорит здесь о Своей радости, и интересно, что Он говорит о ней незадолго до того, как пойдёт на крест. В послании к Евреям мы читаем: "...Вместо [точнее, "ради"] предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божия". Он сделал это ради той радости, которая ожидала Его...

И сразу же после этого Он говорит и о той полноте радости, которую обретут Его ученики: "...Радость Моя в вас пребудет и радость ваша будет совершенна". Существует огромная разница между радостью и весельем. Весь мир сегодня ищет веселья, но веселье относится к нашим чувствам, тогда как радость - это то, что вы испытываете духовно. Поскольку веселье находится в области эмоций, оно очень неустойчиво, человек может от веселья перейти к слезам за считанные секунды. Приходилось ли вам когда-нибудь замечать, насколько нестабильны и подвержены внешним влияниям наши эмоции? Если мы становимся очень эмоциональными и начинаем громко и безостановочно смеяться, нам бывает достаточно небольшого толчка, для того чтобы наш смех сменился плачем. Знаете, я вижу это, когда смотрю на своих внуков. В одну секунду они смеются, кричат и веселятся, а в следующую - у них ни с того, ни с сего начинают дрожать губы, и они начинают плакать. Вы просто диву даётесь: что же произошло? Только что они были такими весёлыми и радостными, и вдруг начали плакать... Это происходит потому, что они подчинены своим чувствам, своим эмоциям. Наши чувства тоже очень подвержены колебаниям, и тоже могут меняться очень быстро. Вот почему Господь не обещал нам веселья, - оно может продолжаться очень недолго, - но Он обещает нам радость, потому что это то, что вы можете испытывать в духе, это то, что находится глубже уровня эмоций. Это превосходящая всё и постоянно пребывающая радость, радость, которая не подвержена колебаниям. Какими бы ни были обстоятельства моей жизни, как бы они не менялись, какими бы невыносимыми они не становились, моя радость не будет зависеть от них, она будет постоянной. Вы можете подойти ко мне и сказать: "Чак, я в отчаянном положении. Для того чтобы оплатить все счета, мне срочно нужно 10 тысяч долларов, иначе меня просто посадят в тюрьму". Если я сяду, выпишу чек на 10 тысяч долларов и дам его вам, вы уйдёте от меня значительно повеселевшими, вы будете думать про себя: "Как это прекрасно, как это замечательно!" Вы будете смеяться и чувствовать себя счастливейшим человеком! ...Но только до тех пор, пока не попытаетесь обналичить этот чек и не обнаружите, что у меня на счету недостаточно денег, чтобы выплатить такую сумму... Тогда вы увидите, как вместе с внешними обстоятельствами внезапно изменится и ваше настроение: веселье, приподнятость сменится печалью и грустью. Но с радостью подобного не происходит. Бог хочет, чтобы ваша радость была совершенна. Дважды в Своём заключительном разговоре с учениками Иисус говорит о полноте

радости. Полнота радости ставится в прямую зависимость от вашей молитвенной жизни. Радость приходит от того, что вы можете проводить время в молитве с Отцом, от того, что вы видите, как Бог отвечает на молитву... Какая радость, какая полнота радости заключена в том, чтобы видеть Божий ответ на молитву... Итак, радость зависит от молитвенной жизни: "...Радость ваша будет совершенна".

"Сия есть заповедь Моя..." Иисус сказал: "Если заповеди Мои соблюдёте, пребудете в любви Моей".

В чём же заключается Его заповедь? - "...Да любите друг друга, как Я возлюбил вас". Всего лишь одна заповедь, но она непроста. Эта заповедь заключается в том, что я должен любить вас так же, как и Он возлюбил меня. Эта любовь и является тем плодом, которого ищет Бог. Иисус сказал: "Без Меня не можете делать ничего."

Всякие попытки человека самому произвести этот плод, самому выработать в себе эту любовь - совершенно безрезультатны, вы не можете сделать этого сами по себе... Плод в вашей жизни появляется в результате взаимоотношений с Ним. Если я пребываю в Нём, если Его слово пребывает во мне, оно очищает меня, и тогда я начинаю приносить много плода. А когда Божья любовь начинает изливаться из моей жизни, она непременно затрагивает жизни окружающих меня людей. Я не могу добиться этого своими собственными усилиями и стараниями, это что-то, что является естественным результатом пребывания в Иисусе. Его любовь начинает истекать из моей жизни, касаясь других людей. А это является признаком и свидетельством того, что Христос действительно пребывает во мне, что я действительно один из Его учеников: "Сия есть заповедь Моя, да любите друг друга, как Я возлюбил вас."

После этого Иисус говорит: "Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих." - "...Такой любовью и Я возлюбил вас, - говорит Иисус. - Я положу душу Свою за вас, и это докажет вам, что Я люблю вас... Это и есть - та любовь, которой Я хочу, чтобы вы любили друг друга - самопожертвенная, отдающая любовь, любовь, которая побуждает вас отдавать свои жизни друг для друга..."

"Вы друзья Мои, если исполняете то, что Я заповедую вам", - то есть любите друг друга.

"Я уже не называю вас рабами, ибо раб не знает, что делает господин его; но Я назвал вас друзьями, потому что сказал вам всё, что слышал от Отца Моего".

Интересно, что Иисус говорит здесь об иных, совершенно новых взаимоотношениях, Он говорит, что мы более не рабы, но друзья. Однако, несмотря на то, что Иисус сказал это, каждый из авторов новозаветных посланий при описании своих взаимоотношений с Иисусом Христом использует слово "раб": "Павел, раб Иисуса Христа...", "Иуда, раб Иисуса Христа...", "Пётр, раб...", "Иаков, раб...". Несмотря на то, что Господь сказал: "Я называю вас друзьями", - они понимали, что истинная жизнь может быть познана только в полном повиновении и подчинении Богу, в служении Ему. Иисус говорит: "не вы Меня избрали, а Я вас избрал..."

Я очень рад тому, что Бог избрал меня. В Послании к Ефессянам мы читаем, что "Он избрал нас в Нём прежде создания мира..." Интересно, что часто, когда мы говорим людям о Евангелии, мы говорим им, насколько важно человеку сделать выбор и принять Иисуса Христа, тогда как Иисус сказал: "Не вы Меня избрали, а Я вас избрал..."

Когда Павел, в 1-ой главе послания к Ефессянам, начинает перечислять все духовные благословения, которые даровал нам Бог, он говорит: "Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, благословивший нас во Христе всяким духовным благословением в небесах,

так как Он избрал нас в Нём прежде создания мира...”

Какое из духовных благословений ставит Павел во главу списка? - Тот факт, что Бог избрал его... Это должно находиться в верхней строчке и наших с вами списков, потому что, если бы Бог не избрал нас, то не было бы и всех остальных благословений. Но поскольку Бог избрал нас, Он одарил нас и всеми остальными благословениями, о которых говорит Павел. Огорчает ли вас то, что Бог избирает людей? Если вы были избраны, это определённо не должно вас огорчать. Я очень благословлён тем, что Бог избрал меня, но в разуме моём немедленно возникает вопрос: "Если Бог избрал некоторых людей, то значит ли это, что Он был несправедлив к другим... Разве Бог может быть несправедлив? Но как Бог может быть справедливым, если Он Сам избирает тех, кто должен спастись?" В книге Деяний мы читаем: "...уверовали все, которые были предоставлены к вечной жизни."

Иисус сказал: "Я избрал, предопределил, что вы будете моими учениками..."

А в книге Деяний мы только что прочитали, что "...уверовали все, которые были предоставлены к вечной жизни."

Это проясняет всё и снимает напряжение, не правда ли? Спасение - это Божья работа, оно приходит от Господа. Если Отец не привлечёт человека, тот не может придти к Иисусу Христу. "Он избрал нас в Нём прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны пред Ним в любви...", чтобы мы приносили такой плод, которого желает Он.

На основании чего Бог делает Свой выбор? Не следует проявлять поспешности в суждениях о Боге. Он сделал Свой выбор на основании того, что Он знает всё. Он принял Своё решение на основании того, что Он вечен и всезнающ. Поскольку Бог знает всё, ход Его мыслей непостижим для меня. Что для вас может стать проблемой, если вы знаете обо всём, что будет происходить, с самого начала? Вы знаете, как всё будет развиваться, знаете, чем всё закончится, - я даже представить себе не могу, как можно думать таким образом. Совершенно ясно, что, если бы я был всезнающим, я принял бы много решений, совершенно отличных от тех, которые я принимал на самом деле. Если бы я знал всё, я никогда не совершал бы ошибок, я мог бы всегда принимать правильные решения... Я принимал бы решения и делал бы свой выбор, исходя из того, что я знаю всё заранее... Было бы глупо - делать выбор, игнорируя то, что мне известно... В общем, Бог знает тех, кто отзовётся на Его любовь и милость. Поэтому Он и избрал их. Я так благодарен Богу за то, что Он избрал меня! Чарльз Сперджен сказал по этому поводу очень интересную вещь. Он сказал: "Так прекрасно, что Бог избрал меня до моего рождения, потому что после моего рождения Он никогда бы этого не сделал". Конечно же, он выражался образно, потому что Бог, избрав его до рождения, уже знал его полностью, Он уже тогда знал, какой будет эта человеческая жизнь, ведь Бог знает о нас всё. И зная о нас всё, Он, тем не менее, выбирает нас. Ну, разве не прекрасна благодать Божия?!

Итак, Иисус сказал Своим ученикам: "не вы Меня избрали, а Я вас избрал..."

Когда я был поставлен перед выбором, я избрал Иисуса. Когда же я избрал Его, Он сказал мне: "Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал". Для меня эти слова очень важны. Я должен приносить не просто какой-нибудь плод, но этот плод должен пребывать в вечности... Многие люди говорят мне о том, что я неправ, потому что я не делаю ударения на призыве людей к покаянию в конце проповеди, что я не стою, не кричу и не умоляю, чтобы люди приняли Иисуса Христа. Я просто говорю, что если они хотят принять спасение, они могут пройти в специально отведённую комнату и помолиться там вместе с пастором... Мы не делаем громких эмоциональных призывов, и некоторые люди считают, что это неправильно. Если Дух Божий работает в жизни человека, то

человек отзывается на это... Я не могу ничего сделать для того, чтобы как-то усилить работу Духа Божьего. Спасение - это Божья работа, и я признаю это. Это важнее, чем то, сколько людей ответит на мой эмоциональный призыв, чтобы я мог потом гордиться этим и говорить: "Двадцать человек приняло Иисуса на прошлой проповеди, потому что я просил, умолял и убеждал людей сделать это". Проблема заключается в том, что год спустя многие из этих людей уже не будут пребывать в Господе. А Иисус сказал: "...Чтобы плод ваш пребывал". В нашем городе был человек, который всю свою жизнь провёл, свидетельствуя другим о Христе. Но часто он прикладывал слишком большую силу, очень много эмоций вкладывал в своё свидетельство, и порой это отталкивало многих людей от Евангелия. Однажды утром я встретил его в ресторане, он пришёл туда и ходил от столика к столику, громко свидетельствуя людям о Господе. И мы видели, что людей это смущало и отталкивало. Он спрашивал: "Не хотели бы вы помолиться молитвой покаяния и принять Иисуса Христа в свою жизнь?" Многие люди отвечали "да", просто для того чтобы он отвязался от них. Они молились этой молитвой, и он переходил к следующему столику. Было впечатление, что он какие-то призовые очки себе стремился заработать этим своим свидетельством - "Я так много людей привёл к Иисусу сегодня"... Но очень малая часть из того плода, который приносил он, было плодом, который пребывает в вечности, потому что люди делали это по принуждению. Этот человек умел принуждать... Я читал о результатах одного очень интересного исследования, которое было проведено в нескольких городах Соединённых Штатов, в которых одно время нёс большое публичное служение известный проповедник и евангелист Муди. Его выступления всегда проходили с большим успехом, и очень много людей принимало Христа. Но исследования показали, что через пять лет после этого только 15 процентов принявших тогда Иисуса продолжало следовать за Господом, а остальные 85 процентов возвратились к своей прежней жизни, к жизни в мире... Они уже не пребывали в вере. Каждый, кто читал проповеди Муди или слышал о его служении, знает, что он обычно заключал свои проповеди какой-нибудь взятой из жизни душещипательной историей: к примеру, он говорил о маленьком мальчике, который умирал на руках своего отца, и из последних сил этот умирающий мальчик спрашивал: "Папа, увижу ли я тебя на небесах?" Его отец, утирая слезу, отвечал: "Да, сынок, ты увидишь меня на небесах". И маленький мальчик умирал с улыбкой на лице... Сердца всех отцов в зале были тронуты этой историей: "О, да, я хотел бы быть с моим ребёнком на небесах". И после этого следовал призыв: "Выйдите вперёд, если вы хотите встретиться со своим ребёнком на небесах". Люди были глубоко тронуты, но их решение не всегда имело под собой действительно глубокую почву, оно не имело глубоких корней. Не всегда плод этого служения был пребывающим. Противоположностью этого можно было бы назвать служение доктора Финнея. Доктор Финней был великим служителем Слова Божьего. До того, как стать служителем, он был адвокатом. Он обладал способностью разъяснять Писание очень логично и упорядоченно. Тысячи человек выходили вперёд на его служениях, для того чтобы принять Христа. Проведённое исследование показало, что через пять лет 85 процентов тех людей продолжало жить христианской жизнью. Их вера не была основана на эмоциональном порыве, она была основана на фактах Божьего Слова. Вера этих людей была утверждена на Слове Божьем. Это был такой плод, который пребывал. Я верю, что Бог призвал и Муди, и Финнея, и я думаю, что через Муди Бог достигал людей, которых не мог достичь через Финнея, а через Финнея Он достигал тех людей, которых не мог достичь через Муди. Определённо, Дуайт Муди был одним из величайших евангелистов в американской истории, дело просто в том, что Бог использует разные методы и разные инструменты, для того чтобы касаться жизней разных людей. Моё желание заключается не просто в том, чтобы приносить плод, но чтобы этот плод пребывал в жизни вечную. Я не столько заинтересован в количестве

плода, который будет принесён в моём служении, сколько в его качестве. Поэтому мы с вами и проводим столько времени в изучении Слова Божьего, чтобы мы могли быть очищены через то слово, которое проповедал нам Иисус, чтобы мы могли приносить больше плода, такого плода, который пребывал бы в вечности.

После этого Иисус говорит очень интересные слова: "...Дабы, чего ни попросите от Отца во имя Моё, Он дал вам". Он снова обращается к теме молитвы, молитвы, обращённой к Отцу во имя Иисуса. Я верю, что молитва должна быть обращена к Отцу во имя Иисуса. Я верю, что Иисус установил для нас именно такой порядок. В 14-й главе Он сказал: "Если чего попросите у Отца во имя Моё, то сделаю, да прославится Отец в Сыне".

Здесь Он говорит снова: "... дабы чего ни попросите от Отца во имя Моё, Он дал вам".

Он не говорит о том, что Отец обязан будет дать вам что-то (и надо отметить, что это очень интересная и обширная тема, на которую нам следует обратить особое внимание), Иисус не говорит, что Отец непременно даст вам что-то, но Он говорит: "чтобы Отец мог дать это вам", - показывая этим, что Отец желает дать это вам, и что ваша молитва лишь открывает дверь для Бога и Божьей работы... Многие люди думают, что молитва - это время, когда они должны информировать Бога обо всех своих трудностях, обо всех своих делах и проблемах. Как будто Он не знает о них. После того, как они рассказывают Богу о своих трудностях, они говорят Ему о том, какое решение для своих проблем они уже придумали, и что они хотят, чтобы Он теперь сделал. Они как бы говорят: "Я уже давно занимаюсь этой проблемой, и уже придумал, как она может быть решена. Теперь мне осталось только помолиться, чтобы Бог начал осуществлять мой великолепный план". Если я так рассуждаю, то я в действительности не молюсь Богу, я просто диктую Ему, как Ему следует поступать, чтобы решить мою проблему. Многие люди полагают, что это - самый лучший способ молиться о своих проблемах. Но в таком случае я обречён на то, чтобы очень часто испытывать разочарование, потому что Он очень нечасто поступает так, как я это запланировал, и далеко не всегда отвечает так, как я себе это представляю, и тогда я думаю: "Должно быть, Бог не слышит моей молитвы, ведь я же просил Его решить мою проблему и даже объяснил Ему, как именно это необходимо сделать; эта проблема была бы уже давно решена, если бы Господь только послушался меня!" Я впадаю в разочарование и даже могу начать сердиться на Бога, из-за того что Он не сделал так, как хотел я... Но однажды утром я просыпаюсь и обнаруживаю, что моя проблема решена, и при этом Он сделал это намного более мудрым путём, чем тот, о котором говорил Ему я. И мне остаётся только сказать Ему: "Господь, Ты всё сделал так прекрасно, так совершенно!..". Он отвечает на мою истинную нужду, но делает Он это, порой, не так, как того желаю я. Я думаю, что в молитве нам следует подходить к самому сердцу вопроса, вместо того чтобы пытаться управлять Богом и говорить Ему, как именно Он должен решить ту или иную проблему... Надо просто принести и положить эту проблему к Его ногам такой, какая она есть, и сказать Ему: "Господь, я знаю, что Ты намного мудрей меня... вот эта проблема, реши её так, как Тебе угодно, таким путём, который угоден Тебе". И если я молюсь так, я просто открываю дверь, для того чтобы Бог мог сделать в моей жизни то, что Он желает сделать... Молитва моя должна быть обращена к Богу и к Его воле, я должен просить Его о том, чтобы Он совершил то, что Он хочет совершить. Я совершенно не согласен с людьми, которые говорят, что вы должны давать Богу детальные указания, иначе Он не будет знать, как ответить на вашу молитву. Один служитель написал в своей книге, что Он долго молился Богу о том, чтобы Тот дал ему велосипед, но Бог не давал ему. В конце концов он спросил у Бога: "Господь, я так долго молюсь о велосипеде, почему же Ты не дал его мне?" И тогда Господь, якобы, ответил ему: "Ты мне не сказал, какой тебе

нужен велосипед. Есть велосипеды с десятью скоростями, есть дорожные велосипеды, есть трёхколёсные... Существует масса различных велосипедов..." Бедный Бог, видите ли, не знал, какой велосипед нужен был этому парню, так что Ему пришлось ждать до тех пор, пока этот человек, наконец, не сказал Ему, что велосипед нужен спортивный, десятискоростной, зелёного цвета и с серебристой отделкой... Я не могу согласиться с таким учением; Иисус сказал: "Знает Отец ваш, в чём вы имеете нужду, прежде вашего прошения у Него".

Всякое благое даяние, о котором я когда-либо просил Бога, Он решил дать мне ещё задолго до того, как я попросил Его об этом. Моё прошение лишь открывает дверь, для того чтобы Бог мог совершить то, что Он давно уже хочет совершить. "...Дабы, чего ни попросите от Отца во имя Моё, Он дал вам". Ваш Отец желает благословить вас, ваш Отец хочет отвечать на ваши молитвы, ваш Отец желает сделать для вас что-то прекрасное, но Он дал вам право и способность выбирать, и Он не будет нарушать это ваше право, Он не будет делать ничего против вашей воли. Поэтому в молитве мы обращаемся к Богу, прося, чтобы Он сделал то, что Он хочет сделать, чтобы Бог мог дать мне то, что Он приготовил для меня, то, чего Он желает для меня... И вновь Иисус подчёркивает важность любви: "Сие заповедаю вам, да любите друг друга."

Мы с вами уже прочитали очень много о соблюдении Его заповедей, о том, что соблюдение Его заповедей даёт нам уверенность в ответе на молитву: "...Чего ни попросим, получим от Него, потому что соблюдаем заповеди Его". В чем же заключается Его заповедь? Заповедь Его состоит в том, чтобы мы любили друг друга. Это и есть тот плод, которого Бог ожидает от Своего виноградника - Его любовь, которая бы изливалась из нашей жизни, Его любовь, которую мы проявляем в отношениях друг с другом. Он хочет соединить наши сердца в единстве великой любви Иисуса Христа, чтобы у нас была эта самопожертвенная, эта понимающая и прощающая любовь друг к другу. Он хочет удалить всякую горечь и враждебность из наших взаимоотношений друг с другом. Он хочет, чтобы мы были послушны заповеди Иисуса Христа и любили друг друга так же, как Он возлюбил нас...

Далее Иисус говорит ученикам о тех проблемах, которые им предстоит испытать в отчуждённом от Него мире: "В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал". Пришёл к Своим и Свои Его не приняли. Он был чужим на планете Земля, Он никогда не был частью, никогда не был гражданином этого мира, Он был здесь чужим. Иисус сказал: "Если мир вас ненавидит, знайте, что Меня прежде вас возненавидел". Не удивляйтесь тому, что люди мира сего будут ненавидеть вас за вашу любовь к Иисусу Христу и за ваши взаимоотношения с Ним. Просто знайте, что они возненавидели Его прежде, чем возненавидели вас. "Если бы вы были от мира, то мир любил бы своё; а как вы не от мира, но Я избрал вас от мира, потому ненавидит вас мир". Нам сказано: "Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей".

Нам заповедано не любить этого мира, но также нам сказано, что этот мир не будет любить нас. Если бы вы принадлежали этому миру, если бы вы были его частью, частью этой системы, то мир любил бы вас, потому что мир любит своё. Но вы не принадлежите ему. Это должно заставить каждого из нас обратить внимание на то, как мир относится к нам. Если я вижу, что мир хвалит меня и принимает меня за своего, если я вижу, что мир хлопает меня по плечу и говорит, какой хороший я человек, какое хорошее дело я делаю, то мне следует пойти в свою потайную молитвенную комнату и покаяться, и просить Бога простить меня. Потому что, на самом деле, если мы не являемся частью этого мира, мир ненавидит нас, а не любит.

”Помните слово, которое Я сказал вам: раб не больше господина своего. Если Меня гнали, будут гнать и вас; если Моё слово соблюдали, будут соблюдать и ваше.”

Вы не больше, чем Господь, и если они возненавидели Его, то будут ненавидеть и вас также. Если мир казнил его, будут казнить и вас. **”Но всё то сделают вам за имя Моё, потому что не знают Пославшего Меня”.** СТОП

Иисус сказал: **”Блаженны вы, когда будут поносить вас и гнать и всячески неправедно злословить за Меня.**

Радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах: так гнали и пророков, бывших прежде вас”.

Если мир гонит вас и смеётся над вами, посмотрите внимательно, убедитесь, что эти гонения приходят на вас именно за имя Христово... Не за то, что вы своим поведением оскорбляете окружающих. Одним из самых шокирующих людей, которых я когда либо знал, была девушка, которая училась вместе со мной в колледже. Она была очень криклива, оттого что до своего поступления в колледж она увлекалась пением, и у неё был голос, который по громкости приближался к голосу Энрико Каррузо. К моему великому сожалению, домой нам с ней приходилось добираться на одном и том же трамвае. Каждый раз, когда она, зайдя в переднюю дверь, замечала меня, своим громогласным голосом она говорила: **”О, хвала Господу, брат мой”.** Все пассажиры тут же оборачивались, чтобы посмотреть, к кому же она обращалась. Я тоже, как и все, оборачивался. Но почему-то, всё равно, все понимали, что это предназначалось мне. Кроме того, своим голосом она всегда мешала всем в классе; когда кто-нибудь из преподавателей рассказывал какую-нибудь смешную историю, она смеялась дольше и громче всех... Однажды я набрался смелости и показал ей отрывок из Писания: **”Жена да учится в безмолвии, со всякою покорностью”.**

Выслушав меня, она отошла и громко сказала: **”Благодарю Тебя, Господь, за эти гонения”.** Тогда я понял, что то, что я сделал, не возымело никакого действия. Я никоим образом не преследовал её за праведность или за веру в Господа, я сказал ей это просто потому, что она мешала всем... Такого вот рода **”гонения”** не приносят никакой пользы в духовном смысле..., но если вы действительно страдаете за Христа, тогда знайте, что вы несёте на себе Его страдания. И если вы страдаете с Ним, вы также будете и править вместе с Ним. Итак, Иисус сказал: **”Если Меня гнали, будут гнать и вас; если Моё слово соблюдали, будут соблюдать и ваше.**

Но всё то сделают вам за имя Моё, потому что не знают Пославшего Меня.

Если бы Я не пришёл и не говорил им, то не имели бы греха; а теперь не имеют извинения во грехе своём.”

Человек несёт ответственность за выполнение того, что он знает. Человек не может отвечать за то, чего он не знает... Когда Бог будет судить людей, каждый будет судим в соответствии с тем знанием, которое у него было. Знание предполагает ответственность. Библия говорит: **”Лучше бы им не познать пути правды, нежели, познав, возвратиться назад от преданной им святой заповеди”.** Вы, возможно, скажете: **”Тогда мне лучше было бы никогда и не слышать...”.** Но уже слишком поздно, вы уже слышали истину, а значит, уже несёте ответственность за то, чтобы жить в соответствии с ней. Иисус сказал: **”Если бы Я не пришёл и не говорил им, то не имели бы греха; а теперь не имеют извинения во грехе своём.**

Ненавидящий Меня ненавидит и Отца моего.

Если бы Я не сотворил между ними дел, каких никто другой не делал, то не имели бы греха; а теперь и видели, и возненавидели и Меня и Отца Моего.” Этим Он обвиняет людей, которые грешат против того света, который дал им Бог.

”Но да сбудется слово, написанное в законе их: возненавидели Меня напрасно.”

Если провести серьёзное исследование того, почему люди испытывают такую ненависть к Иисусу Христу, можно будет заметить, что по большей части это беспричинная ненависть, ненависть, которая не имеет под собой никакого основания... Однако как много людей вот так, беспричинно, ненавидят Иисуса. Они могут вполне разумно и здраво говорить и рассуждать, практически, на любую тему, кроме одной - кроме темы об Иисусе Христе. Как только разговор заходит об Иисусе, они становятся абсолютно иррациональными. Они начинают горячиться, они начинают грубить вам... Минуту назад они были совершенно нормальными, здравомыслящими людьми, но внезапно у них откуда-то появилась и ненависть и злоба. Их спрашиваешь: ”Почему вы так ненавидите Иисуса?” Но они не могут ответить вам. Они ненавидят Его без всякой на то причины, просто потому что они... ненавидят Его...

”Когда же придет Утешитель, Которого Я пошлю вам от Отца, Дух истины...”

Обратите внимание на то, как часто Иисус в этих Своих последних словах, обращённых к ученикам, связывает воедино понятия Отца, Сына и Святого Духа и говорит о Троиединстве Бога... Он уже говорил: ”Утешитель же, Дух Святой, Которого пошлёт Отец во имя Моё”... Здесь Он снова повторяет: ”Когда же придет Утешитель, Которого Я пошлю вам от Отца, Дух истины, Который от Отца исходит, Он будет свидетельствовать о Мне”. Посмотрите - как сильно всё это переплетено: Отец, Сын и Дух Святой... Дух Святой послан от Отца по просьбе Иисуса, Он приходит и свидетельствует об Иисусе Христе. ”Также и вы будете свидетельствовать, потому что вы сначала со Мною”.

Итак, обращаясь к Своим ученикам, Он говорит, что они, имея Духа Святого, будут свидетельствовать о Нём: ”...потому что вы сначала со Мною”.

Мы не знаем, сколько людей следовало за Иисусом; наверняка нам известно только о 12-ти из них, которые назывались Апостолами, но существовало также и множество других, которые тоже следовали за Ним... Интересно, что когда возникла необходимость выбрать человека, который занял бы место Иуды Искарота, Пётр выступив перед собравшимися учениками, сказал, что этот человек непременно должен был находиться с Иисусом с самого начала Его служения и быть свидетелем воскресения Господа... Итак, Иисус говорит: ”Вы тоже будете моими свидетелями: ”...Вы будете свидетельствовать, потому что вы сначала со Мною”.

То есть - с самого начала Его земного служения...

Вот мы с вами и рассмотрели 15 главу Евангелия от Иоанна.

Да поможет нам Бог быть исполнителями Слова, а не слушателями только, обманывающими самих себя... Что касается Его указаний, Его заповеди любить друг друга, то да сделает Он нас способными проявлять эту любовь друг ко другу, чтобы мы любили друг друга, как и Он возлюбил нас, так что отдал Самого Себя за нас. Давайте будем пребывать во Христе Иисусе. Давайте проводить больше времени в Слове Божиим и меньше - с телевизором и другими плотскими вещами, которые отвлекают нас... Давайте проводить больше времени с Иисусом, научаясь от Него, питаясь от Него, и возрастая в Нём. Давайте позволим Слову Божьему совершать Свою работу в наших сердцах и очищать нас, так чтобы мы могли приносить больше плода, чтобы Отец мог быть прославляем в наших жизнях. Да благословит вас Господь. Во имя Иисуса Христа...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.